

## Felavatták most végzett fiatal orvosainkat

Első ötéves tervünk keretében az Orvostudományi Egyetem az elmúlt napokban 82 új orvost adott dolgozó népünknek. A most avatott orvosok tanulmányait államunk igen sokoldalú támogatásával végezték. Ezt most végzett orvosaink meg is értékelték s igyekeztek orvosi oklevelüket minél jobb tanulmányi eredménnyel kiérdemelni.

A most végzett 82 új orvos közül orvosi oklevelét 4 kitünő, 12 jeles, 33 jó, 23 közepes eredménnyel szerezte meg és csak 10 az elégséges érdemjeggyel avatottak száma.

A felavatott fiatal orvosok között már ott látjuk szép számmal munkaszentjeinket és dolgozó paraszt-ságunk gyermekeit.

Az 1952/53-as tanévben végzett orvosaink oklevelükkel együtt

megkapták kinevezésüket és munkakönyvüket is.

Az új orvosok közül 17 az egyetem klinikáira és tudományos intézeteihez, a többiek pedig kórházak különböző osztályain, illetve általános orvosként fognak hivatásuknak megfelelő munkakört el látni, ki-ki a saját maga által választott szakterületen.

Az új orvosjelöltek meghatódva álltak az egyetem tanácsa előtt, de szemükből a biztos jövő tudata sugárzott.

Az elmúlt rendszer alatt is voltak orvosi avatások. Az orvosi diploma megszerzése azonban egyáltalán nem jelentett a felavatottak részére biztos kényeret. Még élénk emlékezetemben él az elmúlt népellességes rendszer azon körülménye, hogy diplomás emberek, így orvosok is állás nélkül tengődtek

megkapták kinevezésüket és munkakönyvüket is.

### A nyári táborozásról

A nyári gyakorlat megkezdését a hallgatók nagy többsége lelkesedéssel fogadta. Ez a bizakodó, lelkes hangulat mutatkozott meg az első napok építési munkáiban is. A gyakorlaton résztvevő hallgatók nem ijedtek meg a nehézségektől, fel voltak készülve azok leküzdésére és igen sokan úgy vélekedtek már a vizsgák ideje alatt is, hogy: »Jó lesz ez az egyhónapos gyakorlat, legalább edződünk, fizikailag erősödünk és felfrissülünk.« Ez a vélemény is a nyári gyakorlathoz, a kiképzéshez való jó viszonyt bizonyítja hallgatóink részéről.

A táborok helyén sok nehézségnek néztek elebe. Vidám nőtászdó mellett az alkotni vágyás teljében azonban szinte zökkenő nélkül győzik le azokat. Hallgatóink megértik azt, hogy ilyen akadályok, mint a nyári nagy hőség, stb. nem vetethetik vissza ifjúságunk akaraterejét és a gyakorlat kitűzött céljának teljesítését. A nehézségek gyors leküzdésében és jó munkájukkal különösen kitűntek a TTK/4 szakasz hallgatói. Elhelyezési körülményeket gyorsan fátadságot nem ismerve és mintaszerűen építették fel és rendezték be.

Különösen kitűnt ebben a munkában Andó Mihály hallgató, akit a feladatok gyors felismerésében és megértésében, azok végrehajtásában a pontosság, a lelkiismeretesség jellemez.

Nem véletlen az sem, hogy az ő egységénél kialakult az egészséges, jó kollektív szellem, ami még inkább biztosítja azt, hogy az egészség ezután is teljesíteni fogja a reál bízott feladatokat. Jó eredményük nemcsak azzal magyarázható, hogy már tavaly is résztvettek a nyári táborban, hanem döntően azzal, hogy Andó hallgató és elvtársai az elmúlt tanévben az elméleti oktatás területén is valóban kiváló munkát végeztek. Vizsgaeredményeiket ezt kellőképpen igazolja.

Az elméleti kellő ismerete nélkül nem lehet eredményes a nyári gyakorlat sem. Hallgatóink nyári gyakorlatainak alapja, amire támaszkodni kell a kiképzés során: az évközben elsajátított elméleti anyag, a szabályzatok pontos ismerete. Csak a szabályzatok kellő ismerete ad gyakorlat közben meg-

felelő jártasságot, és utána a gyakorlatok befejezésével csak így lesz tudásuk kellően megalapozott.

Sipos Sándor és Ipoly György hallgatók valóban lelkiismeretesen sajátították el évközben az elméleti anyagot, így lettek a nyári gyakorlat kiválói. Nagy Pál és Varga András hallgatók (TTK. III/4) legyennek példaképei a többi elvtársaknak a nyári gyakorlat ideje alatt.

Külön meg kell emlékezni az I. évfolyam hallgatóiról, akik most vesznek részt először táborozáson. A kezdeti tájékoztatás és a gyakorlati jártasságban való hiányt nem számítva az I. évfolyam hallgatói sem maradnak el a magasabb évfolyamok mögött. Az ő nyári munkájukat, a nyári gyakorlathoz való viszonyukat is többségben a lelkesedés és az akarás, a nehézségek leküzdése jellemzi.

I. éves hallgatóink közül különösen kitűnt a Pedagógiai Főiskola I. évfolyama és az orvostanhallgatók I. évfolyama.

A munka sikere nagymértékben függ a párt és a DISZ szervezetek munkájától. A gyakorlat helyére rendszeresen és szervezeten, minden zökkenő nélkül történő utazás és fegyelmelt megérkezés nem utolsó sorban a párt és DISZ aktívák szervező munkájának volt az eredménye. Különösen nagy munkát végeztek a gyakorlatok beindításánál, a vezetőknél a párttagok állandó és fáradhatatlan segítők és szervezői voltak, mint pl. Vajon Aladár elvtárs, aki nemcsak a gyakorlatokban élénjáró, hanem mint DISZ bizottsági tag, parancsnokának mindenkori biztos segítője. Ennek az együttműködésnek meg van az eredménye: A TTK. III/4. szakasz példaképpen áll a többi hallgatók és egységek előtt.

A folyamatos és lelkiismeretes politikai és szervező munka segítségével kell a nyári gyakorlatok sikerét a továbbiakban is biztosítani. Minden nap, a kiképzés minden szakaszában értékeljük közösen a párt és DISZ aktívák a gyakorlat eredményeit és hibáit, s a tapasztalatok alapján napról napra jobb eredmények elérésére serkentésük az egységek tagjait.

### Az Egyetemi Könyvtár készül az 1953-54-es tanévre

A nyári szünet az iskolák, az egyetemek életében az erőgyűjtés, az előkészület ideje. A tanév lezárásával értékelik a munkát, számba veszik új feladataikat, hasznosítják az elmúlt év tapasztalatait.

Az Egyetemi Könyvtár is a lezárult iskolai év tapasztalatait figyelembe véve — készült az új tanévre. Eddigi munkájában a legnagyobb nehézséget az okozta, hogy a múltban a legszükségesebb könyveket kevés példányszámban, sőt legtöbbször mindössze egy példányban vették meg. Ennek az a kelle, mellet követelménye volt, hogy a látogatóknak igen sokat kellett várni egy-egy könyvre, míg abból a szerencsés helyzetre került, hogy az előjegyzettek listáján az ő neve került az első helyre.

Ma már minden kötelező és ajánlott mű megfelelő példányszámban van meg a könyvtár állományában. Így pl. a »Szövegyűjtemény a régi magyar irodalomból« című műből 70 darabot vásároltak.

Ezeket a könyveket a látogatóknak nem csupán kéthetes határidőre kölcsönzik, hanem a szükséghez mérten a tanév egész tartamára.

A nyári folyamán tervezik az olvasótermi könyvtár kiegészítését, a tanszékektől kért tematikák alapján.

A könyvtár csak úgy tudja az egyetemi oktatás és nevelő munkáit a maga eszközeivel segíteni, ha ismeri annak pontos menetét, résztvevőit. Ezért arra törekednek, hogy a legszorosabb kapcsolatban tartsák meg minden tanszékekkel és ennek érdekében meg szeretnék ismerni az 1953-54-es tanévre szóló oktatási terveket is. Ebben a tanszékeknek támogatniuk kell a könyvtárat.

Az elmúlt tanév során a jobbi közül különösen a marxizmus-leninizmus tanszékkel sikerült az együttműködést megteremtíteni. Ennek következtében a hallgatóknak előirt kötelező és ajánlott irodalmat esténként külön-célpó kijelölt helyen előkészítették.

A jövő tanév során ezt a segítséget minden tanszéknek szeretnénk megadni.

De ezen túlmenően az egyes tanszékek tudományos munkájának sikeréhez az eddiginél nagyobb mértékben igyekeznek hozzájárni munkájukkal, ezért elhatározták, hogy szeptembertől kezdve megindítják egyéni figyelőszolgálatukat, hogy a professzorok és tudományos kutatómunkát végző tanszemélyzeti tagok részére a szükséges könyveket, adatokat, forrásmunkákat zökkenő mentesen tudják biztosítani.

és sokszor szakképzetlenül kellett kimenniük az orvosi gyakorlatba, hogy az úgynevezett privat praxisekből biztosítsák mindennapi kényerüket, mert klinikára, vagy kórházi osztályra legfeljebb csak díjtalan minőségben juthattak. Nem is beszélve arról, hogy fizetésten állásba kerüléshez is nem egyszer magas állásból levők protezsztálása volt szükséges. S ha valaki valami úton-módon be is jutott a klinikára, hosszú éveket kellett ott eltöltenie, míg fizetéses állásba került és családot alapíthatott.

Az elmúlt rendszer bűneit és ezzel szemben kormányzatunk gondoskodását csak az tudja igazán megérteni, aki átélte a Horthy-korszak orvosának sorsát és aki jelenleg kormányzatunk bőkezű juttatásainak élvezője.

Rákosi elvtárs legutóbbi beszédekében és Nagy Imre elvtárs az új kormányprogramban féltreértetlenül meghatározta értelmiségünknek társadalmunkban elfoglalt helyét.

Mind Rákosi elvtárs, mind Nagy Imre elvtárs határozottan megjelölték azt az utat is, amelyen értelmiségünknek tovább kell haladnia. Ez az út nem lehet más, mint a szocializmus útja. Ezt vessék fiatal orvosaink is jól emlékeztetikbe. Ne felejtsek el soha, hogy amit most kaptak s mindaz, amit pártunk és kormányzatunk eddig az egészségügyi dolgozók, így az orvosok érdekében is tett, az dolgozó népünk igen nehéz és áldozatkész munkájának a gyümölcse.

Az orvosi oklevél komoly feladatokat ró új orvosainkra. Visszafogó dolgozó népünk áldozatkész gondoskodásáért, fiatal orvosaink azon a poszton, ahová most kormányunk állítja őket, eredményes gyógyító, oktató és tudományos munkát kell végezniük. Csak is komoly és megfeszített munkával bizonyíthatják be, hogy valóban méltóak pártunk és kormányunk, dolgozó népünk megbecsülésére.

Most, amikor fiatal orvosaink elfoglalják helyüket a rájuk bízott órállásokon, egy pillanatra se felejtsek el, hogy jól végzett munkájuknak és további fejlődésüknek legfőbb biztosítója a béke. Ezért egy pillanatra se téveszköz szemük előtt a béke magasztos ügyét s azt, hogy még fokozottabban kell kivenniük részüket a békéért vívott harcból. Összeforva dolgozó népünkkel, megtalálják munkájuk igaz örömét és mint a köz üdvénelem előmozdítóit, egyéni boldogulásukat.

Dr. Nagy István

### JÓL VIZSGÁZTAK A FŐISKOLA ESTI TAGOZATÁNAK HALLGATÓI

Főiskolánkon ebben az évben először nyílt meg a dolgozók részére az esti tagozat. Pártunk és kormányzatunk igen nagy jelentőségű intézkedése volt az, amikor lehetővé tette és teszi ma is, hogy az általános iskolai tanárképzőt elvégezők mindazok, akik erre hajlamosabbak és a tanári pályára hivatást éreznek. Dolgozók közül többen megértették azt és jelentkeztek a Pedagógiai Főiskola esti tagozatára.

Megismerkedni a marxista esztétikával és az irodalmi művek értékelésével ezeket már fel is használni. Mindez a hallgatóknak, mind a tanároknak komoly munkát jelentett és ma, az első tanév lezárásával boldogon mondhatjuk, hogy azok, akik mindvégig kitartottak, akik nem ijedtek meg a kezdeti nehézségeitől, megállták a helyüket.

Nagy akaratú és szeretettel foglalkoztak kevés kivétellel tárgyaink anyagával. Szinte belevetették magukat a tudományba. Mint az iskolagyermek, kinek a könyv jelenti a világ szélesebbkörű megismerését, ugyanúgy a mi esti tagozatos hallgatóinknak is a marxista és biológiai órák voltak azok, ahol mélyrehatóan kezdtek megismerkedni a materialista világnézettel. Izsák Sándor, a Villamosvasút kocsivezetője, Rébék Mihály, a Tudományegyetem könyvtárának dolgozója példásan végezték munkájukat, mert nemcsak időben és pontosan tettek le minden vizsgájukat, de minden vizsgájuk jeles volt. A többi dolgozók is valamennyien megállták a helyüket és munkájuk eredménye a 3,92 átlag, mely azt bizonyítja, hogy megértették pártunk és kormányunk szavát és komoly munkával készültek, hogy két év múlva, mint jól képzett általános iskolai tanárok tanítsanak és neveljenek. G. L.

## Honvédeskü

*A Bükk hegyei mozdulatlan álltak mint éberen vigyázó harcosok. A völgyben merész, ifjú katonáknak szemében különös tűz lobogott.*

*Nem érezte még ennyire erősnek soha magát e fiatal csapat, mint akkor, az eskü percében; mindent elárastón zúdultak a szavak...*

*...Tomboló óceán fölött csatázik vihar, ily erővel, ha tépi szét a felhőket, — ahogy ez ifjú gárda világba kiáltotta esküjét,*

*hogy nem ismerve megalkuvást, éles fegyverével száz öldöklő csatán is megvéd, ha vértől mocskos vasával az ellenség rádtörne szép hazám,*

*hogy hozzád, mint szülőjéhez a gyermek, dolgozó népem, mindig hű marad...*  
— Lányölvölgyek s fellegekbe nyúló sziklák visszhangozták a szavakat. —

*Nem buggyant ki még, — amióta élek s dalokat mondok, soha ajkamom ennyire magasztos, gyönyörű ének, szent himnusz, mint ez a fogadalom.*

*S mint legszebb költeményt, most is szívemben őrizem, mindig előttem lebeg...*  
— Erjen el engem elvtársaim álka ha elfeledném honvédeskümet! —

PETROVACZ ISTVÁN

## Augusztus 20 méltó megünneplésére felajánlásokkal készülnek dolgozók

Már csak néhány nap választ el bennünket augusztus 20-tól, Alkotmányunk ünnepétől. Mit is jelent számunkra dolgozó népünk törvényezőre emelt akarata, mely legszebben, legvilágosabban új Alkotmányunkban öltött testet. Küldelemekkel teli nehéz útra tekinthetünk vissza, de a cél s az elért eredmények újult erővel töltenek el minden becsületet dolgozókat. Szocializmust építő hazánk népe soha nem lankadó erővel, lendülettel vitte győzelemre célkitűzéseinket. A háború által rommá lett országnak erős, virágzó s az életkedvtől fűtött dolgozó milliók hazájává tettük. Ezt a hatalmas sikert rögzíti le Alkotmányunk is. A dolgozó nép hatalmas testesül meg benne s szilárd biztosítéka jövőnk építésének. Nemcsak az elért nagy eredményeket tükrözi, hanem előre is mutat, megvilágítja azt az utat, melyen haladnunk kell, boldog életünk érdekében. Mindannyiunk hatalmas lelkesedése fogadta országgyűlésünk ezen egyszerű alkotását és szilárd elhatározással tettük magunkévá, mert látjuk és érezzük, hogy ragyogó jelenünk, boldog jövőnk zálogát foglalja magában. 1949 augusztus 20-án méltán egyik legjelentősebb határköve áldozatos munkánkhoz s méltán egyik legnagyobb ünnepünk is annak minden évfordulója.

Alkotmányunk évfordulóját méltóképpen az Orvostudományi Egyetem dolgozói úgy ünneplik meg, hogyha saját munkaterületükön kötelezettségvállalásokat tesznek a betegséggel, gyógyító és kutató munka, valamint oktató munka jobbátételére. Az egészségügyi munka területén a rövidlejártú kötelezettségvállalások nem ésszerűek és nem célszerűek, mivel sem az oktató munkában, sem a gyógyító munkában, sem pedig a kutató munkában a rövid idő alatt elévült munkát eredményesen, reális kiértékeltelni nem tudjuk. Eppen ezért Alkotmányunk ünnepe telt kötelezettségvállalásaink arra törekedtünk, hogy felajánlásainkban a klinikák és intézetek munkatervét támaszuk alá, illetve azoknak megvalósítását segítjük elő. Minden klinikára és intézetet intézet féléves munkatervet készített, melynek alapján dolgozóink megtették kötelezettségvállalásaikat. A klinikák és intézetek munkatervétől eltérően Műszaki Osztályunk dolgozói tudnak csupán rövidlejártú kötelezettségvállalást tenni, hiszen munkájuk nap mint nap kiértékelhető, mivel túlnyomórészt műszaki irányú munkával foglalkoznak. Igen kiváló és jó kötelezettségvállalásokat tettek a Műszaki Osztály dolgozói általánosan véve, melyek közül egy párat az alábbiakban megemlítettük; de nemcsak az alábbiak, hanem a többi dolgozók is igen jó kötelezettségvállalást tettek.

**Horváth József felajánlásában** vállalja 1 db 200x125-ös LEGO-tábla elkészítését, 1 db ólomláda, 1 db rádiumszámla, 1 db satupad elkészítését és 9 db pad átalakítását.

**Kátay István és Papp Géza esztorgályosok** egy db köszöregépek elkészítését és üzembeállítását vállalták. **Hasznos Pál és Nagy Mihály** bádodosok egy db hallgatókészüléket készítenek, amellyel a földben lévő csőrepedések pontos helyét meg tudják állapítani. Ezenfelül egy autógépsár átalakítását és a klínák bádogtetőjének és esőscatornájának átvizsgálását vállalták. **Klinikáink dolgozói a Makarovi-mozgalom megvalósítása érdekében a jobb betegellátás, a betegekhez való viszony megjavítására, betegek között végződő felvilágosító munkára tettek kötelezettségvállalást.**

A Sebészeti Klinika nővérei és egyéb dolgozói a Makarovi-mozgalom keretében minden olyan külső zajt, mely a betegek nyugalmat zavarja (ajtónyikorgás, ajtó hangos csapódása, kocsikerénykorgás, hangos beszéd, edényzörgés, stb.) ki fognak küszöbölni, egymást általánosan figyelmeztetik a csend megőrzésére, úgyszintén a betegek látogatóit is. Ezenkívül a műtetre kerülő betegek felvilágosítását, megnyugtató, a betegek ügyesbajos szociális problémáit — amennyiben rajtuk múlik — elintézik. A betegek és látogatók között a fertőző betegségekről és azok ellen való védekezésről felvilágosító előadást fognak tartani.

A **klinika kórtermeit és folyosóit csinosabbá és otthonosabbá teszik. Ezt a kötelezettségvállalást a féléves munkaterv alapján tették meg és ennek alapján versenyre hívták ki az összes klinikák dolgozóit.**

**Dr. Vén Rezsóné és Sáfár Stefánia** 3 üzemnek és 2 Kollégiumnak trachomaszűrőjét végzi.

**Dr. Várnay Rezső és Halasi Istvánné a Lemezgyár dolgozóinak fogászati szűrőjét vállalták.**

A fent felsorolt kötelezettségvállalások csak egy kicsiny töredékei azoknak a kötelezettségvállalásoknak, amelyek az Orvosegyetem területén a jobb gyógyító munkáért, a »Szocialista Egységügy« megvalósításáért folyik. Az egészségügyi dolgozók is átérzik annak a jelentőségét, hogy pártunk egyik legfontosabb feladatunkká tette a dolgozók egészségvédelméért folytatott harc fokozását, a beteglátogató, beteggyógyító és betegséggel való munka megjavítását.

Mi munkánk területén is fellelhetők a hibák és hiányosságok, mind a betegellátó, mind a betegekhez való viszony területén de ezeket a hibákat az elkövetkező időszakban ki fogjuk küszöbölni. Bizonyítjuk azt, hogy méltó társai akarunk lenni az üzemi dolgozóknak, a szocializmus megvalósításáért folyó harcunkban.

O. E. Szakszervezeti Bizottság